

# 掸封尘：中共大跃进“浮夸风”背后的红色魔鬼



1958年，人民日报有关湖北麻城创出早稻亩产万斤记录的报导。（公有领域）

更新 2024-12-10 6:42 AM 人气 113 标签: 毛泽东, 大跃进, 浮夸风, 炼钢, 亩产万斤, 钱学森

【大纪元2024年12月10日讯】大跃进之疯狂，何止一个“浮夸风”了得？

“浮夸风”是中共史学界针对“大跃进”而创造的一个专有名词。它是指在1958年至1960年间，中国各地为了迎合中共“跑步进入共产主义”、“超英赶美”的政治运动，虚报夸大粮食产量的超级大比拼丑剧。因为时值苏联第一颗人造地球卫星发射成功，所以又被称为“放卫星”。

从字面上理解，浮夸风一词的本意是“虚浮夸张风潮”。说实话，笔者不敢苟同对造成近四千万人非正常死亡的大跃进作如此轻描淡写的描述。因为，当年的虚浮夸张，绝对不是一般意义上的虚浮夸张，而是达到了歇斯底里、走火入魔的程度。例如——

1958年9月1日，《人民日报》刊登的一条通讯“徐水人民公社将要发射的高产卫星”说：徐水县一个公社试验田亩产山药120万斤！具体做法是：杀了4条狗，用狗肉汤浇灌山药，增产极其有效；还给山药打针，打了20毫升葡萄糖……

大家不妨品味一下，《人民日报》上述通讯，究竟是天方夜谭，还是魔鬼梦呓？如此荒唐绝伦的消息，在光天化日之下，居然能堂而皇之的登上党媒喉舌，说给全中国听，甚至是说给全世界听。这完全远远超越了人类认知的底线，绝非正常人类所能为之。

常言道：“事出反常必有妖。”那么，究竟是何方妖孽在背后掀起了大跃进“浮夸风”的狂飙？下面，就让我们一起再现当年大跃进的若干场景桥段，或许“魔鬼就隐藏在细节之中。”

“浮夸风”从狂风到飓风再到妖风一路飙升！

下面是一组大跃进年代全国各地“浮夸风”的数据，可以说是从狂风到飓风再到妖风一路飙升！为了便于大家鉴别其中的荒唐，我们把一个参照数据公示于此：据新华社消息，2014年10月，袁隆平主持的“Y两优900”品种在湖南龙山水稻百亩攻关示范片中实现了亩产1000公斤的突破。也就是说，亩产1000公斤就是2014年的天花板。

●1958年6月8日，《人民日报》报导：河南遂平县卫星农业社第二生产大队，5亩小麦丰产试验田，每亩平均实产2105斤的消息。（小麦产量通常比水稻低）

●1958年6月12日，《人民日报》又报导说：河南遂平县卫星农业社第一大队第二分队，“又有2亩9分地小麦总产量达到10238斤6两，平均亩产3537斤7两5钱，比二大队的最高产量每亩多1425斤，超过这块地去年亩产750斤的三倍多”。

●1958年7月，各大党媒先后刊登湖北省长风农业生产合作社早稻亩产15361斤，放了一个大“卫星”。随即农业部公布夏粮产量同比增长69%，总产量比美国还多出40亿斤。

●《人民日报》1958年8月13日消息：麻城建国一社出现天下第一田。早稻亩产三万六千九百多斤。

●1958年，山东省沂口大坝的“天下第一田”，宣称水稻亩产可达4万斤。

●1958年10月1日《天津日报》报导，天津市东郊区新立村水稻试验田，亩产12万斤，并称在田间的稻谷上可以坐人，让群众参观。

●1958年10月8日和10日两天，《天津日报》又分别报导天津市双林农场“试验田”，亩产稻谷126339斤的特大消息，一时轰动全国。

●1958年9月1日，《人民日报》刊登“徐水人民公社将要发射的高产卫星”的通讯说：徐水县一个公社试验田亩产山药120万斤！具体做法是：杀了4条狗，用狗肉汤浇灌山药，增产极其有效；还给山药打针，打了20毫升葡萄糖。

●1958年8月9日，毛泽东在山东历城县北园农业合作社视察时，社主任李树成在向毛泽东谈到社里的50亩高额丰产田时说：“这些田过去每亩只产二三百斤，我们原来计划是要亩产两万斤，现在我们要争取产四万斤！”毛泽东当即向他竖起了大拇指，称赞说：“你这个人，不干就不干，一干就干大的。”

●1958年7月14日，刘少奇到山东省寿张县视察，台前社的社干部向他汇报说，“玉米、谷子，亩产3万斤至5万斤，地瓜30万斤”，《人民日报》因此刊发出了《人有多大胆，地有多大产》的报导。

●1958年9月，中共“浮夸风”“放卫星”渐入尾声。在此过程中，小麦亩产最高数是青海柴达木盆地赛什克农场第一生产队的8586斤；稻谷亩产最高数为广西环江县红旗人民公社130435斤。

毛泽东视察徐水县，为“浮夸妖风”火上浇油

河北省有个徐水县，是个十年九荒的苦地方。而在大跃进年代却剧情反转，徐水县被树为全国学习的典型。在这块原本贫瘠的土地上，曾经放出了一亩地产山药120万斤、小麦12万斤、皮棉5000斤、全县粮食亩产2000斤等高产卫星。“喜讯”传到中南海，1958年8月4日，毛泽东欣然来到徐水县，首先听取了县委书记张国忠的汇报。

据当时的报导，张国忠在汇报中投毛泽东所好，突出的强调自己把社员组织起来了，特别是把全县青壮年组成民兵连的形式。实践证明，这样战斗力强、组织性强，在生产中发挥了突击队作用。当时徐水县提出的最有名的口号是：“组织军事化，行动战斗化，生活纪律化。”全县

如同军营一样，青壮年编为民兵连，男女分派居住，老人入敬老院，小孩入幼儿园，全部实行军事化管理。毛泽东听了之后，感到很新鲜，并表示称赞。

听过汇报后，毛泽东又去看庄稼，县委书记张国忠汇报说，秋粮的收成同夏粮相比增长了10几倍！据当时的报导说，毛泽东马上奇怪的问：要收那么多粮食？接着他又对张国忠半开玩笑说，那还要考虑怎么多吃粮食，农业社员们一天吃五顿饭也行了。这原本是毛泽东的一句“幽默”话，没想到被当作“最高指示”传达下去，许多地方真的发生了敞开肚皮比赛吃饭的闹剧，可紧接着就出现了后来缺粮挨饿的悲剧。

毛泽东视察完徐水之后，在专列上对随行的有关负责人讲了一番话，大致是如下三层意思：一是说看来群众确实发动起来了；二是要考虑怎么吃粮的办法，农业大跃进了工业也要跟上，特别是钢铁产量；三是肯定了民兵连的组织形式要大力推广。

毛泽东走后，徐水县马上掀起了新一轮农业跃进的狂热举动。据当年参观过徐水县的人回忆：“因为毛泽东在1958年8月4日到徐水县视察时，县委书记张国忠亲自向毛泽东汇报的，毛泽东听后大加赞许。从此，徐水县这个名字响遍全国，一时成为大跃进的明星，各地的党政领导干部纷纷来到此处学习取经。当我们进入县城时，首先映入眼帘的是巨大的标语口号，什么‘共产主义是天堂，人民公社是桥梁’，‘人有多大胆，地有多大产’”。

徐水县这次大吹牛和宣传跑步进入共产主义，加之毛泽东视察，一时震惊了世界。先后有40多个国家930名外国人和3000多个国内单位派人来参观。连赫鲁晓夫都专门嘱咐一名记者前来考察，并向他报告。

### 钱学森与大跃进：大科学家为浮夸风推波助澜

当钱学森还健在的时候，《中国青年报》2000年1月1日刊文写道：“真正‘唯心主义的产品’，是‘不怕做不到，就怕想不到’、‘人有多大胆，地有多大产’的吹牛狂欢。”“连个别著名科学家也跟着起哄，论证‘如果充分利用太阳能，粮食亩产确实可以达到几十万斤’”。这里所说的“个别著名科学家也跟着起哄”，指的就是钱学森。那么，钱学森到底做错了什么，竟然招来如此差评？

西方科学又叫实证科学。因此，求实精神被视为科学家的职业精神。钱学森作为世界级的大科学家，本应是求实精神的坚守者。然而不幸的是在大跃进中，他连发六文，论证“亩产万斤”

的“科学性”，为浮夸风推波助澜。害国害民，自污清名。此情此景，不禁让人匪夷所思，大跌眼镜。

资料显示，在1958年4月至1959年9月这一年半的时间里，钱学森曾经六次先后在《人民日报》、《科学大众》杂志、《中国青年报》和《农业科学》杂志等媒体撰文，大谈所谓“亩产万斤”问题。其中影响最大的是1958年6月16日在《中国青年报》发表《粮食亩产量会有多少？》文中通过“科学论证”后的结论是：“稻麦年产量……不仅仅是现在的2000多斤或3000多斤，而是2000斤的20多倍！”

钱学森的系列文章，无形中为毛泽东大跃进提供了“科学依据”。

毛泽东秘书李锐在《反思大跃进》中有如下记载——毛泽东秘书田家英问毛泽东：“你也不是没当过农民，你应当知道亩产万斤是不可能的。”毛泽东说：这是我看了大科学家钱学森的文章，才相信的。后来毛泽东“检讨”说，他是上了科学家们的当。

显然，所谓“上当”之说，不过是毛泽东金蝉脱壳的遁辞而已。出生农村的毛泽东怎么可能不知道“亩产万斤”之说的荒唐？然而，在毛泽东对共产主义的迷恋情结下，在中共大跃进的狂热政治背景中，究竟是毛泽东上了钱学森“亩产万斤”的当，还是钱学森上了毛泽东“跑步进入共产主义”的当？恐怕这还真得两说着呢！

假如真是毛泽东上了钱学森的当，那么，全国人民就是上了毛泽东中共的当。这“上一当”的代价有多大：国民经济倒退若干年，将近四千万国人失去了生命。

难怪著名财经作家吴晓波曾经撰文说：“钱学森 你的伟大只欠一个道歉”。

笔者就着吴晓波这个话茬儿，也想说上一句：毛泽东中共，你的伟大只欠一个垮台！

大跃进浮夸风太疯狂，连“国母”宋庆龄也被吹得心旌摇曳，不淡定了。

大跃进浮夸妖风裹挟着“全民大炼钢铁”的滚滚热浪，从中南海刮起一路向南，直刮进大上海一座高级静谧的院落，惊动了庭院深深、岁月静好的一位“非凡”女性——“国母”宋庆龄。

宋庆龄当时的职务是国家副主席、人大副委员长。令人意想不到是，她竟然能放下自己的身段，犹如鬼使神差，动员众家丁在自家后花园里砌了个小型“炼钢炉”，也凑热闹加入了炼钢大军。

宋庆龄是1893年生人，从小家庭条件优沃，堪称小姐中的小姐，千金里的千金。况且当时的她，已经65岁了，像炼钢这种苦力活儿，她哪里干得来呀！然而她却“鸭子不赶自上架”，在宋庆龄的“鼓励和垂范”下，家丁们摇身一变成了临时“炼钢工人”。据说，他们从早上六点开始，一直干到夜晚，持续了一个多月。

一张拍摄于1958年11月的照片风传网络，拍摄地点是上海宋庆龄的家里。照片中，宋庆龄身穿黑色衣物，戴着墨镜，站在炼钢炉锻打台前，双手紧握一把长长的钳子，脸上挂着笑容，亲自参与到炼钢活动中。据当时的报纸记载，他们不仅炼成了，而且质量还很好，炼法还省煤。

明眼人心里都有数。炼钢不中过家家，锻打不是揉面团。报纸所说的一番溢美之辞，不过是只因为她叫宋庆龄。

噩梦醒来：让粮食产量从“魔幻狂吹”回归“人间烟火”。

没有比较，就没有真相。粮食产量究竟有多少？让我们从历史到今天做一个简单回顾——

春秋战国时期，水稻亩产量约为50-80公斤。唐朝时期，水稻亩产量为100-120公斤。明清时期，水稻亩产量为300-400公斤。1958年，全国平均水稻亩产量为400公斤。

2015年7月18日新华社消息：广东省农业厅邀请专家组，在广东省兴宁市，对“杂交水稻之父”袁隆平团队主持的“华南双季超级稻年亩产三千斤技术”的攻关项目进行验收。经现场测产后，专家组宣布该项目早季平均亩产为703.9公斤，最高产量达738.5公斤。2014年10月，袁隆平主持的“Y两优900”品种在湖南龙山百亩攻关示范片中实现了亩产1000公斤的突破。

请看打油诗、标语口号、漫画如何为“浮夸风”点火煽风。

### 1. 大跃进打油诗

大跃进时期，中共号召“全民写诗，让广大劳动人民用白话诗歌的形式来歌颂时代”。中共马屁文人郭沫若这样形容当时的局面：到处都是新李杜，到处都有新屈原，荷马但丁不稀罕，莎

士比亚几千万。

“一个谷穗不算长，黄河上面架桥梁。十辆汽车并排走，火车驰过不晃荡。”

“玉米稻子密又密，铺天盖地不透风。就是卫星掉下来，也要弹回半空中。”

“稻堆堆得圆又圆，社员堆稻上了天。撕片白云擦擦汗，凑上太阳吸袋烟。”

“跃进歌声飞满天，歌成海洋诗成山。太白斗酒诗百篇，农民只需半杆烟。”

“花生壳，圆又长，量量足有十几丈，五百个人抬起来，我们坐上游东海。”

“天上没有玉皇，地上没有龙王，我就是玉皇！我就是龙王！喝令三山五岳开道，我来了！”

## 2. 大跃进标语口号

“一个萝卜千斤重，两头毛驴拉不动。”

“一天等于20年，共产主义在眼前。”

“与火箭争速度，和日月比高低。”

“人可以让地球服、海洋降，强迫宇宙吐宝藏。”

### 3. 大跃进漫画



画面打油诗：“肥猪赛大象，就是鼻子短。公社宰一头，足够吃半年。”

结语

本文通过对中共大跃进年代的场景桥段式回顾，呈现了当年诸多异乎寻常的事件与细节，包括此，但远远不限于此。凡此各种，违背常识，违背常理，违背常规，违背常态，违背常情……如此众多的反常叠加在一起，触目惊心，细思极恐。我们不禁要追问：“这是为什么？”

事出反常必有妖。

2018年5月18日，大纪元《九评》编辑部推出新书《魔鬼在统治着我们的世界》。书中阐明了“共产主义”的实质：“共产主义并非一种思潮、学说，或者在人类寻找出路时一个失败了的尝试。它是魔鬼，亦称共产邪灵。”“它与仇视正神的撒旦为伍，同时利用各种低灵和魔祸乱人间。”

笔者曾在《共产党爷、子、孙三代“家谱”》、《“共产党三代家谱”破解六大谜团》、《中共“魔鬼世家”的三大实证》和《加入中共而悔恨终生的“一举三得”》四篇文章中，全面揭

示了中共“魔鬼世家”的家底儿——撒旦教是共产党的“亲爷爷”，光照帮是共产党的“亲爹爹”，苏共是中共的“大哥哥”。以上四篇文章合力，以“逻辑+实证”组合成铁拳，彻底把喋喋不休“伟光正”的中共打回了“魔鬼世家”的原形。

共产邪灵要害中国，却不能直接来到人间，必须在中国寻找代理人。而中共与共产邪灵的关系则是：毛泽东、包括其后来的几个继任者，都是共产邪灵在中国总的代言者和代理人。而整体的中共组织，都是被共产邪灵操纵和利用的对象——这就是中共党魁、中共党徒跟共产邪灵、跟共产主义的关系本质。而大跃进，则是共产邪灵在背后操控中共在中国系列表演的一部分。

若是用这样一个观点，回头再来看中共在大跃进的种种表演，再来看其种种反常与逆天，就都得到了完满的解释。因为对魔鬼而言，它的坏是没有边界的。

这个观点同样可以完满解释中共在十年文革中的种种反常与逆天。

附录：钱学森：《粮食亩产量会有多少？》原文——

“前年卖粮用籍挑，去年卖粮用船摇；今年汽车装不了，明年火车还嫌小！”

这是江西井冈山农民的一首民歌。我们的土地正在农民双手豪迈的劳动中，付给人们更多的粮食。六月十二日《中国青年报》第一版上发表了一个动人的消息：河南省遂平县卫星农业社继小麦亩产二千一百零五斤以后，又有二亩九分地平均每亩打下了三千五百三十斤小麦。

土地所能给人们的粮食产量碰顶了吗？

科学的计算告诉人们：还远得很！今后，通过农民的创造和农业科学工作者的努力，将会大大突破今天的丰产成绩。因为，农业生产的最终极限决定于每年单位面积上的太阳光能，如果把把这个光能换算农产品，要比现在的丰产量高出很多。

现在我们来算一算：把每年射到一亩地上的太阳光能的百分之三十作为植物可以利用的部分，而植物利用这些太阳光能把空气里的二氧化碳和水分制造成自己的养料，供给自己发育、生长结实，再把其中的五分之一算是可吃的粮食，那么稻麦每年的亩产量就不仅仅是现在的两千多斤或三千多斤，而是两千多斤的二十多倍！

这并不是空谈。举一个例：今年河南有些特别丰产试验田要在一亩地里收一百六十万斤蔬菜。虽说蔬菜不是粮食，但到底是亩产一百六十万斤！

所以，只要有必需的水利、肥料等等条件，加上人们的不断创造，产量的不断提高是没有问题的。今天条件不具备，明天就会创造出来；今天还没有，明天一定会有！

（原载《中国青年报》）

责任编辑：朱颖

---

本网站图文内容归大纪元所有，任何单位及个人未经许可，不得擅自转载使用。  
Copyright© 2000 - 2024 The Epoch Times Association Inc. All Rights Reserved.

[自定义设置](#)